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Jaarverslag  raadslid, fractievoorzitter Gerrit de Jonge over her jaar 2022 
Het jaar 2022 was in de gemeenteraad voor de VOV-fractie het jaar van laveren. Er is getracht om zaken uit het VOV verkiezingsprogramma goed uit te dragen. Dit is in hoofdlijnen, direct dan wel indirect, gelukt.
Sinds de verkiezingen van 2022 is veel gebeurd op politiek vlak. We hebben een inwerkprogramma gehad waarin is besproken dat wij meer debat met elkaar moeten voeren. Daarnaast vonden de raadsleden dat moties en amendementen goed moeten zijn. Afstemmen, omdat een bepaald persoon of fractie die het indient niet moet meespelen, want het goed om de inhoud en het doel. De resultaten van onze moties en amendementen zijn treurig. Dit ligt ook aan het college, zij geeft namelijk een advies aan de raad. In 99% van de gevallen worden moties en amendementen ontraden.

De coalitiepartijen volgen eigenlijk altijd de wethouder. Je kan hen stemvee noemen.
Van dualisme is in Ommen weinig sprake. Het is jammer dat democratie niet hoog genoeg in het vaandel staat van bepaalde raadsleden.

Wij  bedrijven  in onze optiek eerlijke politiek en doen dat wat past binnen de taken van een volksvertegenwoordiger  pas. Collega raadsleden noemen onze werkwijze eerlijk, maar ook confronterend, in onze optiek is beiden goed. Als het confronterend is dan spreek je de waarheid, maar helaas wordt daar niet altijd naar geluisterd.

In de juridische literatuur staat dat de voorzitter van de raad en de commissie onafhankelijk is en boven de partijen staat. In Ommen is dit anders. Gelijke monniken, gelijke kappen is iets dat wij missen. Bepaalde partijen krijgen meer ruimte voor inbreng dan anderen.

De Fractie is verder doorgaan met het investeren in samenwerking met de overige fracties. Met de fracties uit de oppositie, VVD, D66 en PvdA is dit goed gelukt. In 2022 is er met genoemde fractie regelmatig overleg geweest en is er een 4 tal keren afstemmingvergadering geweest.  Ook is er enige keren een resultaat geboekt in samenwerking met fracties die in de coalitie zitten.
Jammer is dat raadsleden die in een coalitiefractie zitten vaak hun oren laten hangen naar wat het college wil. Vaak horen we: “we wachten op een reactie van het college. Hierbij vergeten wat hun daadwerkelijke taak als raadlid is, namelijk: kaderstellend, controlerend en volksvertegenwoordigers zijn  
De gemeenteraad is nog niet verder gekomen met het besluit om bij het tot stand komen van beleid de inwoners meer te betrekken, participeren. Doordat pas na vaststelling van besluiten een participatietraject wordt gestart heeft de burger geen enkele inbreng meer. En dit leid tot gedonder onder de inwoners. Enkele voorbeelden zijn: “Verkeersvisie, kindplein oost, afsluiten vechtkade”. Volgens de fractie ontbreekt hier ook de wil en kennis. De fractie van de VOV heeft er voor gekozen om in ieder geval zelf verder te gaan met dat waar wij sterk in zijn, particeperen, luisteren naar de inwoners en in de gemeenteraad inbrengen wat de inwoners belangrijk vinden. Daar past eerlijkheid naar de inwoners bij. “zeggen wat kan en zeggen wat niet kan” geen valse verwachtingen wekken.  
De VOV fractie heeft, net als in voorgaande jaren, het afgelopen jaar onderwerpen beoordeeld op inhoud, passend bij VOV verkiezingsprogramma en wat goed is voor Ommen. Dus op inhoud en niet op wie het brengt. Een opsomming van een paar zaken uit 2022 waar wij op ingezet hebben op een rijtje:
 Inwoners betrekken bij beleid
Verder ontwikkelen ambtelijke organisatie, Ommen als strategiegemeente, borgen kwaliteit voor inwoners
Meer mogelijkheden bij aanbestedingen en inkoopbeleid voor lokale ondernemers (VOV Amendement is aangenomen) 
Verkeerscirculatieplan
Megastallen in buitengebied (Beerzerhooiweg en Knolsdijk) dit samen met GBT (twenterand)
Verder ontwikkelen centrumplan 
De laatste vergadering van 2022 is een motie ingediend over de asielzoekers in het gemeentehuis. Deze motie had als doel om marktconform huur te vragen voor het gemeentehuis en dit geld ten goede te brengen van de inwoners van Ommen die er zelf ook letterlijk en figuurlijk niet warm bij zitten. Helaas, kon deze motie niet op een meerderheid rekenen in de raad en blijven de vluchtelingen zonder huur in het gemeentehuis zitten de komende maanden. Hierbij bleek ook direct wat vaker aan de orde is, dat raadsleden in Ommen zelden hun hoofd boven het maaiveld durven te steken en alles behalve out of the box willen nadenken.

In de 2 maandelijkse fractievergaderingen is stevig gediscussieerd over de zin en onzin van de verschillende raadsvoorstellen. Ook werd regelmatig de strategische positie van de VOV besproken. Naast raads- en waarnemend commissieleden waren de voorzitter van de VOV en een aantal leden regelmatig aanwezig.. 
Naast het 2 maandelijkse fractieoverleg heeft de fractie elke dinsdag, tijdens de weekmarkt, bij de Flater een inloop spreekuur gehouden. Hier heeft de fractie veel gesprekken met inwoners en ondernemers gevoerd.  
De fractie heeft er veel waarde aan gehecht om met inwoners, ondernemers, verenigingen en/of instanties over voorgenomen besluiten en over allerlei onderwerpen in gesprek te gaan. Dit vergt veel tijd, maar is voor de fractie de kers op de taart van het fractiewerk.
Niets heeft de fractie er van weerhouden om steeds de (kritische) vinger aan de pols te houden waar het ging om ingrijpende raadsbesluiten. Dit heeft geleid tot gedragen moties en amendementen.
Wat er in de gemeenteraad ook gebeurt de fractie heeft altijd op de bal (inhoud) gespeeld en hoe moeilijk dan ook, respect gehad voor democratisch genomen besluiten. De fractie is altijd lachend van raadsvergaderingen weer naar huis gefietst. 
Met winst van 1 zetel bij de verkiezingen in maart is de fractie naar 3 zetels gegaan. De taken (portefeuilles) zijn in onderling overleg goed verdeeld.  

Voor 2023 staan voor Ommen belangrijke onderwerpen op de agenda, hierbij moet je denken aan:
Door ontwikkelen ambtelijke organisatie en werken naar een onafhankelijke ambtelijke organisatie, zodat de kwaliteit verbetert gaat worden.
Participatietrajecten.
Energietransitie
Omgevingsvisie 
Wij houden jullie op de hoogte, maar voel je vooral welkom op de inloopfractie vergaderingen.

Gerrit de Jonge, fractievoorzitter
Bas vd Velde
Jelte de Jong
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